

UJVIDÉKI HIRLAP.

POLITIKAI ÉS VEGYESTARTALMU LAP.

Megjelenik minden SZERDÁN és SZOMBATON.

Előfizetés: egész évre 12 K., félévre 6 K.,
negyedévre 3 K.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

dr. Nemes Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet tér 6-ik sz.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Hirdetések díjszabály szerint.

A mi demokracziánk.

Nagyobb hazugságot, mint a magyar demokracziát, alig találunk Európa legújabb történetében. Mert míg intézményeink évtizedek óta egytől-egyig a demokracia jegye alatt születtek meg, nélkülözik a demokracia szellemét, de még inkább nélkülözi a társadalmi felfogás. A mi demokracziánk csupa felületes külsőségekben nyilatkozik meg, nincs benne semmi tartalom, tehát nem demokracia. Sőt! Leplezésül szolgál annak az uralkodó közszellemnek, mely halálos ellensége a demokracziának.

Bizony úgy van, hogy sokkal inkább voltunk demokraták ötvenkét esztendő előtt, sőt 1867-ben is, mint most, a mikor fennen hirdetjük mindenfelé, hogy előre haladtak és műveltek vagyunk. A szabad szellem vissza fejlődött nálunk hatalmasan és ha ez a visszafejlődés még sokáig tart, a jövő generáció még csak megérteni sem fogja tudni, hogy miképen történhetett az, hogy valaha országok népei ezzel a jelszóval indultak véres csatába:

— Szabadság, egyenlőség, testvériség.

A szabadság mostanában abban nyilatkozik meg legekleatásabban, hogy az ujságok haragosan kikelnek a rendőri brutálítások ellen, a testvériség úgy nyilvánul leghatásosabban, hogy előkelő hölgyeink jótékonyági bazárt rendeznek és czukorkákat visznek a kórházakba, egyenlőség pedig nincsen. Csak a templomban hirdetik s ott is ígérnek, hogy majd itt hagyván e siralom völgyét, az Úr színe előtt egyenlők leszünk. Ezért, hát ezért folyt annyi vér 1790-től csaknem egy századon keresztül mindenfelé ezen a világon!?

Nálunk Magyarországon egy főoka van a közszellem ezen sülyedésének. Mágánasaink soha nem voltak demokraták és a magyar művelt közönségnek nincs forróbb vágya, minthogy a mágnások nyomában járasson. A grófi és bárói czimert éppen úgy mint hajdanában valamikor, most is ugyanaz a glóriás fény ragyogja körül, mely előtt hasra vágódott a burger és szent borzalom fogta el a jobbágyot. Mint minden másban, a társadalmi felfogásban is a mágnások vezetnek nálunk most is, a diplomás, a hivatalnok, a kereskedő és iparos polgárság, melyet a szocialista burzsoának nevez igen találósan, vakon indul utánuk. Vakon, mert míg a mágnásvilág tudatosan, a

saját előnyeinek megoltalmazása és kiviteles pozíciójuk föntartása végett tiporják lábba a demokracia elveit, tehát a maguk önző szempontjából igen okosan csinálják a dolgokat: addig a polgárságot a majmolás politikájában semmi okos cél nem sarkalja. Majmol, nem azért, mintha nem volna benne intelligencia és önállóság, hanem azért, mert hiú és hiányzik benne az érzék a nagy eszmék átértésére, melyek mostanában a világot mozgatják.

A legtöbb vidéki kaszinó, úgy uri társasköreiben miniatúra a Nemzeti kaszinó. Mint a Kossuth-Lajos utcái büszke palotában, a vidéki kaszinókban is a születés, vagyon és felekezet az, mely kvalifikál vagy nem kvalifikál — no meg aztán mindenestre párbajképesség. Mert ó van-e nyomorultabb párja ezen a nagyvilágon, mint az olyan nadrágos magyar, akire a kaszinói becsületbiróság kimondta, hogy lovagias elégtételre alkalmatlan?!

A kis és nagyobb városok lakossága kasztokra oszlik, olyan kasztokra, melyeket társadalmi érintkezés dolgában áthidalhatatlan örvény választ el egymástól. Hallgatólágg megegyezik mindegyik kaszt abban, hogy meddig terjed az ő köre s ezt a határvonalat óvatos érzékenységgel respektálják. A templomban, színházban, vendéglőben külön helyen ülnek, egymás mulatságaira el nem járnak s a mikor a közélet forumain találkoznak, ott is tudatában van és érezteti mindegyik, hogy nem a másik szférájából való. Még a temetőben is egymástól elkülönített helyeken borul rájuk a sir földje. Az élet megszűnik, de a kaszt nem.

De büszke mágnáson, dölyfös dzsentrin és gögös tekintetes uron, vagy asszonyon messze tulesz a parvenű. A ki szegény volt és gazdag lett. A ki szolga volt, urrá lett. Ezek az emberek, akiknek a demokracia intézményei és vivmányai tették lehetővé, hogy nyomott helyzetéből kiemelkedjenek a parvenűk, e leghalásosabb ellenségei az egyenlőség elvének.

És mit szólunk a sok új magyar nemeshez? Napról-napra szaporodnak ők, gunyjára az ősi nemességüknek és gyászára a demokratikus elveknek. A kinek sok pénze és csak egy kis összeköttetése van az intéző körökkel, játszi könnyűséggel megkaphatja mostanában a magyar nemességet, pl. o. „a kolbászgyártás terén szerzett érdemei elismeré-

seül“. A polgári öntudatnak és férfiaságnak nyílt arczul ütése ez a napról napra szaporodó sok új magyar nemesség. És hogy törí magát utána mindenik, akinek csak valamicske érdemei vannak.

A magyar intelligens ifjúságban már hiába keressük a demokrata vonásokat, melyek az apákban oly hatalmasan tudtak megnyilatkozni. A mai ifjúság előkelő és konzervatív és amellet két-ségbeejtően stréber. Ilyeneknek neveli őket az élet, melynek nyilvánulásaiban mindinkább csökken a szabadság, egyenlőség, és testvériség. A párbajmániától és felekezeti huzavonától megmételtyezett egyetemi ifjúság már csak hiréből ismeri a demokracziát. Üres póz az a fiatal uraknál, hogy márczius 15-ét megünnepelik és koszorut tesznek Petőfi szobrára.

Hej, de milyen más milyennek álmodták a jövőt Kossuthék és Petőfiék! Sivár külsőség maradt meg mindabból, a mit a nemzetnek hagyományoztak. Külsőség az is, hogy még ünnepeljük őket, mert megérteni őket, már nem tudja a mai generáció.

A demokracia meghalt. Fölfog támadni. Fölfog támadni, mihelyt akad ismét néhány nagy ember, aki föltudja rázni a nemzetet, hogy jót tegyen vele.

A nagy nemzetközi verseny Ujvidéken.

Vasárnap, f. hó 9-én d. u. 1/2 órákor tartotta meg az „Ujvidéki Kerékpár Egyesület“ első nagy nemzetközi megnyitó kerékpár-meetingjét. A pessimisták az utolsó perczen sem bíztak — a borús idő miatt, — a versenyek megtartásában, miért úgy a megelőző éjjelen, mint a versenynap délelőttjén Jupiter ur felhőivel csintalankodott. De Jupiter mégis csak jóságos lett, délre bevonta villámaint, — a felhőket pedig eloszlatta. A nap dél felé már erősen sütött, úgy hogy úgy a közönség, mint a versenykör az idővel meg lehetek elégedve.

Már jóval kettő előtt nagy közönség hemzsegett a versenypálya nagy tribünjén. A hölgyeknél a ruha aristokracziája uralkodott, a színek tekintetében pedig a világos szín dominált. Az urak esőköpenyben védekeztek — a leereszkedő felhők ellen. A zenekar is csakhamar belekezdett egy nyitányba, a starter csengő is starthoz szólítja a versenyzőket és megkezdődik a verseny.

Elegánsabbnál elegánsabb, különféle discret és rikító színű dressés bajnokok, bajnokjelöltek és versenyzők sokasága a hivatató csengőszóra megindult — a küzdelemre. A közönségen is átfutott egy sokat jelentő moraj, — az előlegezett tetszés moraja. „Ez Dreilinger Magyarország bajnoka“ . . . „ez Ribnikar . . .“ „meqlásd a muszka leverí

mind" . . . és hasonló megjegyzések repültek a levegőben.

"Starthoz", hallatszott egy harsány vezényszó és a meguyító versenyben résztvevők a starter zászlajához siettek.

A verseny eredménye különben a következő:

- I. előfutam 1000 m.
I. Hoffmann Alfréd (Belgrád)
II. Novák József (Szabadka)

- II. előfutam 1000 m.
I. Frisch Márton (Bpest)
II. Pécsi István (Bpest)

- III. előfutam 1000 m.
I. Bäumlér (Budapest)
II. Katzer Ödön (Budapest)

- IV. előfutam 1000 m.
I. Dreilinger Nándor (Kőbánya)
II. Szimics Dimitrije (Zágráb)

- Döntő futam 1000 m.
I. Frisch Márton (Bpest) 1:48 p.
II. Dreilinger N. (Kőbánya) 1:48¹/₆ p.
III. Katzer Ödön (Bpest) 1:49 p.

Erős tempo, 400 méteres spurt, Frisch remek végkiüzelemben egy géphosszal veri le Magyarország 1 kmes bajnokát, Katzer jó harmadik.

A második verseny "Futam Ujvidék bajnokságáért" volt. Összesen négyen álltak ki: Kungl Károly, Bartos Rezső, Tausch Lajos és Mayer József. Start után Tausch ugrik ki és erős iramban vezet, csengetésnél Kungl, Mayer előrejön, de Tausch és Bartos keresztezik, miért is Wimmer pályabíró maga is óvást jelentett be. Dr. Nemes versenybíró a futam újabb megtartását rendelte el, a melynek eredménye meglepő volt.

- I. Kungl Károly 1:59 p.
II. Bartos Rezső 1:59⁴/₆ p.
III. Tausch Lajos 2 p.

Mayer feladta, Kungl úgy nyer, ahogy akar. 1¹/₂ kört játszva vezet és 5 géphosszal biztos első.

A következő szám a "Kezdők versenye" volt. 2 előfutam.

- I. előfutam 1000 m.
I. Lakits János. 5 en indulnak. Polyakovics (Szabadka) behajjt gépével Lakits gépébe. Valamennyien felbuknak, de szerencsére baj nem történt. Lakits újra gépre ül és elsőnek hajt be.

- II. előfutam 1000 m.
I. Kungl Károly (Ujvidék)
II. Hirsch Hugó (Bpest)
III. Brenner (Belgrád)

- Döntő futam 1000 m.
I. Brenner (Belgrád) 1:43¹/₂
II. Polyakovics (Szabadka) 1:44
III. Knotz (Szabadka) 1:45

Könnyen nyer.

Ezután Ujvidék bajnokságának 2. futama következett, melyet Kungl Károly nyer meg Bartos és Tausch előtt. Kungl a közönség perczekig éljenzi.

A nap főérdekesége következett ezután, a "Nagy díj".

4 előfutam, 4 középfutam és egy reményfutam után a következő kiváló, elsőrangú classzius menők álltak a döntőfutam startjához: Ribnikar Dorko, Bäumlér, Dreilinger, Frisch, Katzer. A 2¹/₂ kört bumli tempóban csinálják, az utolsó kören kissé erősebb tempo, a czélegyenesnél Ribnikar remek szökéssel kiugrik, 5 géphosszal nyer ezáltal, Bäumlér későn veszi észre, utána iramodik, de nem bírja már elfogni.

- I. Ribnikar (Belgrád) 1:52⁴/₆
II. Bäumlér (Bpest) 1:53
III. Frisch Márton (Bpest) 1:54
IV. Dreilinger (Kőbánya) 1:55

Remek izgató finish, Frisch remekül tör elő, Bäumlér és közte elkeseredett küzdelem a győztes Ribnikar mögött a második helyért. Így tehát Ribnikar lett "Ujvidék Nagy Díj"-nak a győztese, és a város törvényhatósága által felajánlott tiszteletdíj (arany óra) tulajdonosa.

A "Délmagyarországi amatőrversenyben (2000 m.)

- I. Novák (Szabadka) 6:51 p.
II. Knotz (Szabadka) 6:51 p.
III. Bartos (Ujvidék) 6:53 p.
IV. Polyakovics (Szabadka) 6:56

lett.

Novák és Knotz holtversenyben végeznek. A versenybíró döntése folytán matchre mennek, melyből Novák került ki győztesként.

A nap legszebb versenye kétségtelenül a "többüléses gépek versenye". Erős tempo, remek végspurt. (10 km.)

- I. Pécsi—Frisch (Bpest) 16 p.
II. Rinelli—Szimics (Zágr.) 16 p. 50'
III. Brenner—Hoffmann (Belgr.) 17 p.

Izgató verseny, 22 kört a Brenner—Hoffmann tandempár vezet, a 23 ik körnél a Pécsi—Frisch tandempár előretör, és hazánk legjobb tandempára szédületes spurthan teszik meg az utolsó kört, a többieket 5—6 géphosszal hátra hagyva, és 400 mtrre (spurt) országos recordot állítanak fel. 28¹/₂ mp.

Muskát Jenő, Magyarország műkerékpáros-bajnoka remek, mulattató mutatványjaival zajos tetszést aratott.

Wiegand Rezső, háromkerekes motoron, recordkísérletet akart csinálni, de egy szédületes iramu kör után a motor felmondta a szolgálatot.

A 25 kmes verseny érdekesség tekintetében első helyen áll. 12 állt a starthoz. Bäumlér mindjárt a mezőny elére szökik, erős spurttal vezet 2 körnél, ³/₄ kör előnyt szerez, de később kénytelen az iramot meglassítani, Dreilinger, Frisch, Katzer, elérik, a többi már 1—2 körrel visszamarad. Többen már 5 kör után feladták. Katzer a 10. körtől vezetni kezd és rendkívül erős tempóban 20 kört vezet, mindenkor közte és Bäumlér közt erős küzdelem a vezetődíjért. Katzert a rendkívül erős iram nagyon elővette, kénytelen elmaradni, Bäumlér, Dreilinger ezt látva, ¹/₂ körrel szöknek. Frisch feladja. Katzer ezt az előnyt többé be nem hozhatja, az utolsó körnél 600 méterre a cél előtt Dreilinger fényes spurttal kezd, remekül halad, Bäumlér állandóan nyomában, a czélegyenesben legelkeseredettebb küzdelem; Bäumlér azonban pneumatik szélességgel győz:

- I. Bäumlér (Bpest) 42³/₆
II. Dreilinger (Bpest) 42²/₆
III. Katzer (Bpest) 43
IV. Hirsch (Bpest) 47

Hirsch több körrel visszamaradva 4-ik lett.

A győztest zajosan megéljenezték.

Már késő este volt, mikor ezen ritka élvezetes sportünnepe véget ért.

Ujdonságok.

(Az őszi ciklus esküdtzéki tagjai.)

Papp László mérnök, Pásztai Pál földműves, Pekló Béla építész, ifj. Schomann János kőfaragó, Kitzwéger Imre építész, Wolf Samu kereskedő, Paquor József kereskedő, Petzy Popovics István polgármester, Paracetics Vince tanár, Welliacha Ágoston alkusz, Stefanovics Vladimir kereskedő, Varga György selyemtenyészési felügyelő, Teubner János kereskedő, Profuma Mátyás korcsmáros, Pekló Jakab betegsegélyzési igazgató, Szávicz Milán dr. a "Maticza Szrpszka" titkára, Witz Ferencz háztulajdonos, Szlezák Lajos dr. ügyvéd, Schubert János hentes, Weitmann Frigyes esztergályos, Puliszák József kat. nyilvántartó, Szalkay Pál cipész, Péterváry Sándor vár. számtiszt, Zaubauer Ágoston tanár, Szevin Lajos ruhafestő, Szalay Lajos ügyvéd, Steiner Soma dr. orvos, Szabó István hentes, Schreiber Ármán kereskedő, Maros Mihály szatócs — rendes esküdtek. Warnusz Pál szatócs, Winkle Károly sörfőző, Baksa Mihály háztulajdonos, Baksa János háztulajdonos, Molnár Hugó református lelkész, Szremcsevics János korcsmáros, Teodorovics István pénzügyi tisztviselő, Fehér György földműves, Almásy Károly szabó és Balaton György háztulajdonos — pótesküdték.

(Házasság.) Dr. Kniesel Frigyes bácskulai ügyvéd e hó 20-ikán tarja esküvőjét Cserveukán Diener Románka kisasszonnyal.

(Ujvidék bajnoka.) A vasárnap megtartott és fényesen sikerült nemzetközi kerékpárverseny — melyről lapunk más helyén részletesen beszámolunk — meghozta az első ujvidéki bajnokot. Kungl Károly volt a győztes, és őt illeti ez évre az ujvidéki bajnokság győnyörű szallaga.

(Szász agitátor Ujvidéken.) Steinacker Ödön, a hírhedt szász agitátor e hó 3-ikán Ujvidékre érkezett, a hol az "Erzsébet" be szállt. Jövetelének célja az volt, hogy egyrészt a szász eszméknek propagandát csináljon, másrészt hogy a szerbekkel érintkezési pontokat keressen. E célból felkereste a szerb előkelőségeket, és néhány helybeli német polgárt, de eredményt — a mint értesülünk — elérni nem tudott. mert a szerbek értésére adták, hogy a szászokkal semmi közös akeziót nem kezdenek. Ez indította Steinackert, hogy rövid 24 óra alatt elhagyja városunkat.

(Uj passzus lesz.) A földmivvelésügyi miniszter az állatorvosi közszolgálat államtisztaságáról szóló törvényt a jövő év január 1-ével életbeléptetni szándékozik. Ennek folytán a nevezett időpontban a marhalevelek bélyegilletékei megváltoznak; két évesnél idősebb ló, szarvasmarha után darabonként 50 fillér, két évesnél fiatalabb ló és szarvasmarha, valamint korra való tekintet nélkül minden öszvér, számár után 15 fillér, juh, kecske és sertés első darabja után 4 fillér, minden további darab után 2 fillér bélyegilleték lesz fizetendő, s ezen illetékek szerint kiállított őrlapok bocsatatnak forgalomba. Ebből kifolyólag a pénzügyminiszter figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy most forgalomban levő őrlapok megrendelésénél csak a szükségnek megfelelő, azt a mennyiséget szerezzék be, mely a folyó év végéig elegendő lesz; nehogy a mostani őrlapokat nagy mennyiségben kelljen megsemmisíteni, ami azokkal való leszámolást nehezítené.

(A legizletesebb asztalvíz.) A legizletesebb asztalvíz a "Kristály" Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint egészséges ásványvíz több száz orvos által ajánlva van.

(Tüzeset.) Bajáról írják: F. hó 3-án délmultával Sztruhák Jánosnak a Szent-György utcában levő nádasházának tetőzetén ismeretlen okból tűz ütött ki és a láng Sorsánczky István nádás házára is átcsapott, úgy hogy mindkét tető leégett. Dobler Jánosnak náddal fedett házának tetőzete is tüzet fogott, de a tűzoltók gyorsan elnyomták. Az oltás közben Sorsánczky házában nádteteje abban a pillanatban szakadt le, amint Simonovics Lajos szabósegéd az istállóból a jószágokat kivezetni akarta, mi által égési sérüléseket szenvedett s a kórházban ápolás alatt van. Sérülése nem veszélyes. Általános dicséretet és elismerést vivott ki bonyhádi Perczel Guidó honvéd huszár-főhadnagy, a ki a mentési munkálatokban derekasan közreműködött és a szegény emberek butorait és pénzecekséjüket az égő házakból kihordta és biztonságba helyezte.

(Farkasok.) Izgalmas eset történt a minap a szabadkai pályaudvaron. Egy állatseregletet szállítottak Halas felé, de alig indult ki a tehervonat a pályaudvarból, az egyik kocsi, melyben a farkasok voltak, kisiklott s a ketrecz ajtaja a nagy zökkenés következtében bedőlt. A vasuti munkások hirtelen ott termettek a kisiklott kocsinál, hogy a sinpárra visszahelyezzék. Alig kezdtek a munkához, az egyik bestia kiugrott a nyitott ajtón és az egyik munkásra rohant. A többi munkás eszeveszett futással menekült a kocsi mellől, a megrohant munkás élete egy hajszálon függött már, mikor az állatsereglet tulajdonosának tizenkétéves leánykája, Faber Ilonka, ki fiatal kora mellett is már egyike a legügyesebb szelidítőknek, rákiáltott a farkasra, mely a következő pillanatban odacsuszott a lábaihoz. Eközben még két farkas ugrott ki s a vasutiak nagy ijedelmére végigszaguldott a sineken a kukoriczás felé. Az állomásfőnök puskáját hozta, de a farkasvadászat nem sikerült, mert a másik két farkast is visszavitte a ketreczbe a bátor Ilonka. A szegény vasuti munkás könyek közt köszönte meg a kis leánynak, hogy életét megmentette.

(**Előmunkálati engedély.**) A kereskedelemügyi m. kir. miniszter egy év tartamára gr. Leiningen Árnin budapesti lakosnak, a torontali helyi érdekű vasutak Nagybecskerek állomástól Tót és Szerb-Aradács irányában, a Tisza áthidalásával, az ó-becse-ujvidék-titeli helyi érdekű vasutba Zsablyánál bezárólag vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

(**Ellátott szociálisták.**) A bács madarasi szociálistákat a b. almási főszolgabírói hivatal meg nem engedett, politikai jellegű szociálista gyűlés tartása miatt kisebb-nagyobb pénzbüntetésre ítélte, u. m.: Scherer Antal fővezért, a kinek házában a titkos gyűlekezés lefolyt, száz korona bírságra és 10 napi elzárásra, Kovács Dömötör főfüggesztett albirót százötven korona bírságra és 15 napi elzárásra, Ábrahám József első esküdtet és Tósaki András közgyámot 25—25 korona bírságra és 1—1 napi elzárásra, a többiek pedig 1—1 napi elzárásra ítéltettek.

(**Naponta egy kis megtakarítás**) rövid idő alatt szép összegre növekszik, a mely minden háztartásnál figyelemre érdemes. Ilyen megtakarítást elérhetünk, ha a családok százezeiben kipróbált és kitűnően bevált kávékeveréket: babkávét félig Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávéval használunk. Ezáltal a kávéital szép, étvágygerjesztő színt kap és különös jó ízt nyer; egyúttal pedig az egészségre is üdvössé válik. Mindenütt, a hol ez a kávékeverék bevezetett, a legjobbnak bevált és az így készített kávé is mindinkább fokozódó előszeretettel élveztetik. Csak ne használjunk mást, mint a Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé, a mely egyedül babkávét izzel bír. Ez mindenütt kapható, nyitva soha sem lesz árusítva, s a valódi csak az, a melyet az ismert Kathreiner-csomagokban adnak.

(**Lopás.**) Óbecsei levelezőnk írja: Rákos Albert jelentést tett a rendőrségnél, hogy 6-án éjjel valaki a padláson járt és onnan lehozott 3 zsák búzát, a mit reggel a kertjében talált meg. A rendőrség megindította a nyomozást, és pedig sikerrel, mert a tolvajt megtalálták Koncz János 18 éves legény személyében, a ki beismerte, hogy a búzát elakarta lopni, de mert nesztét vették a házbéliak a tolvajnak, nem vihette el, hanem ott hagyta a kertben. A tolvajt átadta a bíróságnak a rendőrség.

(**Lóverseny Zomborban.**) A „Bács Bodrogh vármegyei Gazdasági Egyesület” Zomborban, 1900. évi szeptember hó 30-án államilag segélyezett és a Magyar Lovaregylet által helyben hagyott lóversenyt rendez a következő feltételekkel: I. Bács-Bodrogh vármegyei mezőgazdák sikversenye. 1. díj 200 korona, 2. díj 50 korona, 3. díj 20 korona. (Az első díjat Zombor sz. k. város adja.) Távolság 1600 méter. Futhat minden Bács-Bodrogh megyei, ugy Baja, Szabadka, Ujvidék és Zombor sz. k. városi gazdának saját tenyésztésű 3 éves és idősebb félvérű lova. Nevezés az oszlopnál. II. Sikverseny. Díj 1000 korona. (Adja a m. k. földmívelésügyi miniszter.) Ebből 900 korona az elsőnek, 100 korona a másodikonak. Távolság 1800 méter. Teher 3 é. 66 kg., 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng. Tét 20 korona. F. v. f. Nevezési záróra 1900. évi szeptember 28-án déli 12 óra. III. Akadályverseny. Díj 600 korona. (E díjhoz az Urlovasok Szövetkezete 500 koronával járul.) A második ló a tétek összegét nyeri. Távolság 4000 méter. Teher 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 74 kg. — Oly lovaknak, melyek sem gát-, sem akadályversenyt nem nyertek, 5 kg. eng. Tét 20 korona. F. v. f. Nevezési záróra 1900. évi szeptember hó 28-án déli 12 óra. IV. Ügetőverseny kettős fogatokkal. Díj 800 korona. Ebből 700 korona az elsőnek, 100 korona a másodikonak. Távolság 10 klm. A nyertes fogatnak a távolság klmét. átlag 2 p. 40 mp. alatt kell megtennie. Rossz talajviszonyok esetén a versenyintézőség fentartja magának a jogot a díjat oly fogatnak is kiadni, mely a kiszabott recordon túl teszi meg a 10 klm-t. Oly fogat, melyben

mind a két ló importált, amerikai vagy orosz 800 m., ha egy ló az, 600 m. térhátránnyal indul. Oly fogat, melyben mind a két ló belföldi, de amerikai vagy orosz vérből származik 400 m., ha egy ló, 200 m. térhátránnyal indul. Ha mindkét ló budapesti vagy bécsi mezőn első díjat nyert, a fogat 600 méter, ha csak az egyik ló nyert ugyanazon mezők egyikén első díjat, ugy a fogat 400 méter térhátrányt kap. Ha mindkét ló valamely vidéki mezőn első díjat nyert, a fogat 200 méter, ha csak az egyik ló nyert első díjat, ugy a fogat 100 méter térhátrányt kap. Tét 20 korona. F. v. f. Nevezési záróra 1900. évi szeptember hó 28-án déli 12 óra. V. Vigaszverseny. Díj 500 korona. Ebből 450 korona az elsőnek, 50 korona a másodikonak. (E díjhoz a Magyar Lovaregylet 300 koronával, Zombor sz. k. városa 200 koronával járul.) Távolság 1200 méter. Teher 3 é. 66 kg., 4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng. Tét 20 korona. F. v. f. Nevezési záróra 1900. évi szeptember hó 28-án déli 12 óra. Általános határozatok. 1. Az I. számú versenyű díj csak azon tenyésztőknek adatik ki, a kik a kitűzött távolságot lovaikkal befutják. 2. A II., III. és V. számú futamoknál a „Magyar Lovaregylet” versenyszabályai mérvadók, a mennyiben a versenyek ennek fenhatósága alatt állván, e feltételek ugy a „Magyar Lovaregylet”-nél, valamint a bécsi „Jockey Club”-nál közzététel végett be lettek jelentve. 3. A II., III. és V. számú versenyekben lovalgolni csak színekben és egyenruhában lehet. 4. Kanczák és herélek a sikversenyekben 1½ kilóval kevesebbet visznek. 5. Nevezni lehet Györgyovánszky György versenytitkárnál Zomborban. Tétek a nevezéssel együtt lefizetendők. 6. Akadályok 1 méternél nem magasabbak és 3 méternél nem szélesebbek. 7. Minden készpénzben kiadott díjból 5% levonatik. 8. Az ügető verseny nyitva bármely négy kerekű, négy üléses kettős fogatnak. Ezen versenyre nevezők a kikötött feltételek feuforgását, a versenytitkár felszólítására igazolni tartoznak. — Disqualifikál, ha a ló felvágásakor azonnal nem tartatik vissza. Az ügető versenyűl csak uri kocsisok hajthatnak. Egyebekben az „Urkocsisok Szövetkezete” hajtási szabályai mérvadók. A versenyintézőség a következő: Elnök és versenybíró: Szemző István. Tagok: Bezeredy István, báró Bibra Frigyes, Dungserszky István, dr. Falcione Nándor, Fernbach Antal, Fernbach János, Fernbach Péter, Halm Ervin, Karácson Gyula, Koczkar Zsigmond, Latinovits Géza, Latinovits Pál, dr. Molnár Károly, Pilaszánovits József, Piukovits József, Rác György, Szemző Gyula, Szemző Károly, Trischler X. Ferencz, báró dr. Vojnits István, ifj. Vojnits István, Vojnits Simon, dr. Vujevich Zoltán, dr. Zákó István, Zákó Milán. Versenytitkár: Györgyovánszky György. Mázsáló: Szalay Frigyes. Indítók: dr. Alföldi Árpád, ifj. Szemző István, Falcione Lajos, Lederer Pál és Halm Ottó. Időmérők: Birvalszy György és Fernbach Bálint. Ellenőr: Szemző Dezső. Totalisateur vezető: Bittermann Gyula. Pénztárnok: Bittermann László. Beléptidij: Tribün 2 kor., állóhely 20 fillér. A lóverseny kezdete d. u. 1/2 órákor, félóránként új futással. Jegyek előre is kaphatók: Falcione Gusztáv, Kollár József, Sztrilich Zsigmond, Schön Adolf és Weidinger S és Zs. kereskedéseiben.

(**A ragados állati betegségek állása**) Bács-Bodrogh vármegyében augusztus 29-én. Lépfene: kulai j. Cservenka 1 u. Veszettség: apatini j. Szonta 1 u., kulai j. Bács-Kula 1 u., Cservenka 1 u., németpalánkai j. Bulkesz 1 u., ujvidéki j. Ó-Kér 1 u. Takonykór és bőrféreg: bacs-almási j. Bács-Almás 5 u., kulai j. Uj-Verbász 1 u., ó-becsei j. Bácsföldvár 1 u., titeli j. Mosorin 1 u., topolyai j. Bács-Topolya 1 u., Bajsa 1 u., Kis-Hegyes 1 u., Paksér 1 u. Ragados száj- és körömfájás: zentai j. Bács-Martonos 3 u., Ó-Kanizsa 1 l. Juhhimlő: bajai j. Bikity 1 u., Csataalja 1 l. Rühkór: ó-becsei j. Bácsföldvár 1 u., Petrovoszelló 1 u. Sertésorbáncz: apatini

j. Apatin 1 u., topolyai j. Pacsér 1 u. Sertésvész: hodsági j. Bács 1 t., Vajsza 1 m., németpalánkai j. Plávna 6 u., titeli j. Titel 6 u., topolyai j. Bajsa 1 m., ujvidéki j. Ó-Futtak 1 u., zombori j. Bezdán 4 u., Nemes-Militics 10 u., zsabylai j. Nádaly 1 u., Zenta v. 31 u.

Közgazdaság.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. A belföldi, valamint a külföldi termésre való kilátásokról folytatólag is beérkező kedvezőtlen tudósítások következtében az új idény iránt nagyon élénk érdeklődés nyilvánul. Amerika bár fél frttal alább szállt jegyzésével, de ez nem folyt be a szilárd hangukulatra. Belföldi termésünk, — a mint már jelentettük — egyik legnagyobb termelési vidékünkön, a Bánságban, meghiusult és olyan mennyiségek hiánya, a minőket ezen vidék más éveken a piacra beszállított, a magas bekezdő árakban jut érvényre. Franciaország ez évben olyan terület leend, mely lóherét vesz, Oroszországnak állítólag gyöngye a termése. A spekulációra vásárlók jelenleg Erdélyben néznek körül és azon erőlködnek, hogy árut biztosítsanak maguknak. Ilyen helyzettel szemben a termelők tartózkodóan viselkednek és ha bár olyan árakat ajánlanak, melyek jóval magasabbak a múlt éviéknél, mégis alig adatott el eddig valami. Luczerna. Azon érdeklődés után ítéelve, melylyel e terményt illetik, élénk és kellemes forgalom fog benne fejlődni. Franciaországból igen kedvezőtlen jelentések érkeznek, a termésnek állítólag 2/3 része tönkre ment. Különös nagy keresletre találnak folytatólag is őszi borsó és őszi búkköny. A Mauthner Ödön cég e lap gazda előfizetőit kívánatra akár levélben, akár sürgönyileg teljesen költségmentesen értesíti az összes magféléknek napi áráiról.

Kiadó laptulajdonos:
Dr. Nemes Sándor.

Nyilt-tér.*

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specifeus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénásvánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseiben pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—|| Kedvelt borvíz. ||—

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

es. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8. sz.

Főraktár Ujvidék és környéke részére

Wagner Testvéreknél

UJVIDÉKEN

a legolcsóbb árakban.

Kapható minden gyógytárban,
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

* Az ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Első cs. és kir. szab. Duna-Gőzhajózási-Társaság.

A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ HAJÓK
NYÁRI MENETRENDJE.

Ujvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Ujvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.

Ujvidékről Zalánkemény, Tíltre:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1-től.

UJVIDÉK, 1900. április havában.

Az ügynökség.

NYÁRI MENETREND.

Érvényes 1900. évi május hó 1-ső napjától.

	Személyvonat		Vegyesvonat		Gyósvonat		Vegyesvonat	
	ó.	p.	ó.	p.	ó.	p.	ó.	p.
Budapest ind.	10	20	7	35			2	40
Szabadka érk.	4	05	12	33			5	47
" ind.	5	40	1	22	4	—	5	56
Hegyes-Feketeh. érk.	6	57	2	42	5	42	6	42
" ind.	7	02	2	44	5	46	6	42
Verbász érk.	7	17	3	—	6	05	6	55
" ind.	7	22	3	05			6	56
Ujvidék érk.	8	29	4	06			7	41
" ind.	8	36	4	14			7	48
India érk.	9	42	5	22			8	34
Zimony érk.	10	51	6	31			9	20
" ind.	11	12	6	55			9	35
Belgrád érk.	11	22	7	05			9	45
Belgrád ind.	4	15	7	55			5	32
Zimony érk.	4	28	8	03			5	40
" ind.	4	58	8	37			6	11
India ind.	6	15	9	43			6	—
Ujvidék érk.	7	31	10	45			7	43
" ind.	7	51	10	52			7	50
Verbász érk.	8	56	11	45			8	32
" ind.	9	01	11	48	5	30	8	33
Hegyes-Feketeh. érk.	9	19	12	05	5	51	8	45
" ind.	9	22	12	06	5	54	8	46
Szabadka érk.	10	48	1	21	7	37	9	34
" ind.	11	50	1	57			9	46
Budapest érk.	7	05	6	40			1	05

Hegyes-Feketeh. ind.	8 ⁵⁶	d. e.	—	7 ³⁹	este.
Kula "	9 ⁴⁴	"	—	8 ⁰¹	"
Torzsa "	10 ¹⁴	"	—	8 ²⁷	"
Palánka "	11 ⁵⁸	"	—	9 ⁵⁵	"

Palánka ind.	5 ⁰⁴	reggel	—	3 ²⁶	d. u.
Torzsa "	6 ⁴⁷	"	—	5 ¹⁹	"
Kula "	7 ¹⁷	"	—	5 ⁵⁴	"
Hegyes-Feketeh. "	7 ⁵¹	"	—	6 ⁵²	este

Palánka ind.	3 ²⁶	d. u.	Gajdobra ind.	9 ²⁸	este
Gajdobra érk.	3 ⁵⁸	"	Palánka érk.	9 ⁵⁵	"

A dupla fekete vonalak éjjeli időt jeleznek.

2046. 1900.
végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíró 1900. évi V. 958. számú végzése következtében Dr. Rosenthal Henrik budapesti ügyvéd által képviselt Glasz Sándor budapesti cég javára Mohr Mihály és társai Uj-Soóvéi lakosok ellen 460 kor. s jár. erejéig 1900. évi június hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 920 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bolti rőfös-árak, 2 drb. ló és 1 vastengelyű kocsni nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró 1900. évi V. 958/3. számú végzése folytán 380 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi február hó 15. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 49 kor. 14 fill.-ben bírósággal már megállapított költségek erejéig Uj-Soóvéi alperesek lakásán leendő eszközzésére 1900. évi szeptember hó 21. napjának délutáni 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat másik is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1900. évi szeptember hó 4. napján.

Basch Sándor
kir. bír. végrehajtó.

Ajánlati versenyhirdetés.

Alulírott csődtömeggondnok közhírré teszi, miszerint vb. Roth és Novák csődtömegéhez tartozó német- és ujjalánkai telepeken levő a csődlettár 179-200, 242-249, 479-488, 597-609, 618-637, 663-672, 682-723, 739-763, 824-856, 857-871, 896-1034, 1035-1293, 1294-1606, 1645-1661, 1662-1822, 1823-1834, 1835-1891, 1892-2139. tétel számok alatt felvett fenyűszál, horogfa, lécz, keményfa, deszka, fenyűdeszka, tölgyfagrost, szőlőkaró, szelédészka, gyeryánfa-deszka, szilfafrost, szilfadeszka, hársfapuhafa, parketta, fenyűvég, szarufa stb. stb. a leltárban darab és minőség szerint kitüntetett és 83781 kor. 54 fill. beszerzési és 64686 kor. 26 fillér becsárban felvett faneműek ajánlati verseny utján eladatnak.

I. Ajánlattevők lepecsételt ajánlataikat 1900. évi szeptember 22-ik napjának d. e. 12 óráig Dr. Mayer Oszkár csődválasztmányi jegyző ügyvédi irodájában (Ujvidék, Főter 16. sz. I. emelet) d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig beadni és a becsérték 10%-át vagyis 6469 kor. készpénzben avagy a törvény által meghatározott ovadékképes értékpapirokban külön elismervény mellett letenni tartoznak.

II. Az elkésve érkezett vagy utólag bejelentett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

III. A választmány az eladott tárgyak mennyiségeért és minőségeért semminemű felelősséget nem vállal valamint felelősség azért sem terheli ha a leltár egyik vagy másik tételében kitüntetett tárgyak az átvételkor hiányoznak.

IV. A csődlettár tömeggondnoknál ennek ujvidéki irodájában az irodai órák alatt megtekinthető és a mennyiben ajánlattevő egy nappal előbb tömeggondnoknál jelentkezik, közbenjötté mellett az áruraktárt is megtekintheti.

V. Vevő tartozik a vételárát ajánlata elfogadásától számított 3 nap alatt alulírott csődtömeggondnoknál lefizetni, amely vételárba a bánatpénz betudatik.

VI. Vevő a megvett áruraktárt a vételár lefizetése után elismervény mellett tömeggondnoktól azonnal átvenni tartozik.

VII. Vevő köteles a vétel után járó III. fokozat szerinti illetéket viselni.

VIII. A választmány a beérkezett ajánlatok felett 1900. évi szeptember hó 24-ik napjának d. u. 5 órakor határoz, a határozatról az ajánlattevőket nyomban értesíti.

Ujvidéken, 1900. évi szeptember hó 7-én.

Dr. Nemes Sándor
csődtömeggondnok.

M.K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:
A
KRISTÁLY
SZT. LUKÁCSFURDÓI
HEGYIFORRÁS
IGENTISZTA
BICARBONAT
ÁSVÁNYVIZ
KAPHATÓ
FÜSZERKERESKEDESBEN
VENDÉGLÖKKBEN
ÉS MINDEN VÁSÁRTI
ÉTKEZŐ KÖSSÉBEN.



UJVIDÉKEN:

Schwemm és Tokalió, Stojanovits és Radovanovits
jól felszerelt fűszer, csemege és ásványvizkereskedésben.

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító
olajsebtapasz, a mely egyetlen a
maga nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkcs betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.
A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában.

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88. II. 25.

Hirschenhauser Benó könyvnyomdája Ujvidéken.